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NALOGA O PRESEKOVEM ZNAMENJU

Presekovo znamenje (glej naslovno stran, desno spodaj) je ses-
tavlijeno iz treh krogov, ki ponazarjajo medsebojno prepletanje

treh ved: matematike, fizike in astronomije. Poskusi narisati

ustrezno znamenje za Jtiri vede! Zastopani naj bodo vsi moZni

preseki &tirih likov, a vsak samo enkrat.
Pozor: s samimi krogi najbrz ne bo 310!
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NALOGA O PRESEKOVEM ZNAMENJU - reditev s str. 222

Slika kaZze eno od moZnih reditev
z 2 krogoma in 2 elipsama:

te itejemo tudi zunanje neomejeno polje, ima Presekovo znamenje
8 polj, znamenje za 4 vede pa 16 polj. Koliko polj bi imelo zna-
menje za n ved? Da bodo v njem zastopani vsi mozni preseki mo-
rata vsakemu polju znamenja za n - 1 ved ustrezati dve polji za
2 ved: eno leZi znotraj, drugo pa zunaj n-tega lika. Ce torej
itevilo ved povegamo za 1, se 3tevilo polj podvoji. Eni vedi
ustrezata ocitno dve polji, »n vedam potemtakem 2" polj.
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Kako pa vidimo, da se znamenja za 4 vede ne da sestaviti iz sa-

mih krogov?

Eulerjeva formula za povezane ravninske mnogokotni3ke mreie se

glasi

o-r+p=2

Tu je ¢ - Stevilo oqglisé, r» - Stevilo robov
mreze (vkljuéno z zunanjim).

Denimo, da mreZo sestavljajo Stiri
sta lahko brez

robov? Dve krozZnici v ravnini

pa imata skupne vse svoje tocke, natanko eno

in p - Stevilo polj

Koliko ima ogliség,
skupnih toék, ali
tocko ali pa natan-

ko dve toéki. Prvi trije primeri tu ne pridejo v poStev, saj po-

tem ne bi dobili vseh moZnih presekov; prav tako se v eni tocki
ne smejo sekati tri ali celo ve€ kroZnic. Vsak par kroZnic pri-

speva potemtakem natanko dve oglisci

Ker lahko med sti-

rimi kroZnicami izberemo 6 razliénih parov, ima mreZia o = 6x2 =

= 12 oglisc.

Posamezna kroZnica se seka s tremi drugimi kroZnicami, tako da

lezi na njej 6 oglis¢ mreZe, ki

bov mreie. Torej je r =

Iz Eulerjeve formule dobimo

p=r-o0+2-=14

Rabili pa bi 16 polj, torej
sliki se sekata v 4 tockah,

S

temi podatki

jo razdelijo na 6 lokov - ro-

s samimi krogi ne gre. Elipsi na

tako da dobimo dve ogliséi in 4 ro-

bove veé, to pa nam da ravno dve manjkajoci polji.

Prav tak razmislek nam pokaZze, da je pri »n kroZnicah

o {nln -~ 1)/2)x 2
r=nx (2(n-1))

p=r-o0+2=n?

"

e jen =z 2. Formula za
Oznaéimo k(n) = n2 - n
k(n) = p(n) za
k(n) < p(n) za

n? - n

2(n? - n)

n+ 2

pa ofitno velja tudi pri n = 1.
in p(n)
= 1 ,2,3

4

Velja

S samimi krogi lahko nariSemo le znamenja za 1,2 ali 3 vede.

Marko Petkovdek
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